

# 2016年全民阅读系列活动启动

## 八部门领导出席开幕式,倡议市民多读书

本报聊城4月25日讯 4月23日“世界读书日”,聊城市2016年全民阅读系列活动启动仪式暨“中华水上古城·书香聊城少儿经典诵读大赛”举行,聊城八部门领导出席开幕式,并发布读书倡议,诵读大赛正式拉开了聊城市2016年全民阅读的大幕。

近年来,聊城以“倡导全民阅读,建设书香聊城”为主题,组织开展了阅读宣传展示、少儿经典诵读大赛、全民读书节等几十项阅读活动,在城区公共场所设置了大批电

子阅报机、图书借阅机,让广大群众共享了文化发展成果,享受到了阅读的乐趣。

4月23日“世界读书日”,聊城市2016年全民阅读系列活动启动仪式暨书香聊城中华水上古城少儿经典诵读大赛正式拉开聊城2016年全民阅读的大幕。此次大赛由中共聊城市委宣传部、聊城市文广新局主办,中华水上古城和齐鲁晚报·今日聊城承办,山东康华传媒有限公司、聊城市文化创意产业协会协办,名仁苏打水大力支持。大赛旨在通过诵读

经典,培养人们对阅读的兴趣,引导人们参与到全民阅读活动中来,积极营造“人人爱读书,人人有书读”的浓厚书香氛围。

市关工委副主任、市人大原副主任荣向林,市文广新局党组书记、局长杨达,市教育局副局长徐化忠,市委宣传部分调研员薛兆立,市文广新局副局长翟健,团市委副书记张云生,市妇联调研员刘静,市总工会纪检组长孙希华,齐鲁晚报·今日聊城主编王世新,中华水上古城运营部经理

郑新昌出席开幕式。

为全面推动全民阅读·书香聊城系列活动深入开展,市委宣传部、市文明办、市总工会、团市委、市关工委、市妇联、市教育局、市文广新局等单位联合发出了聊城市全民阅读倡议书。市委宣传部分调研员薛兆立同志宣读全民阅读倡议书。

市文广新局党组书记、局长杨达在开幕式致辞中表示,聊城是历史文化名城,也是一座书香之城。元代运河的开通,促进了文化的昌盛。明代

中期以后,聊城及其周围各县私塾遍布,书院林立。清代聊城是运河沿线重要的刻书印书集散地,清代著名藏书楼海源阁被誉为私人藏书之典范。聊城还涌现出以傅斯年、季羨林、李苦禅等为代表的享誉海内外的文化大家。2015年全市举办全民阅读活动52次。今年海源阁图书馆将在利民社区、香江社区建立分馆。另外,文化部门还将举办书香之家评选、名家面对面讲座、征文比赛、诵读比赛等活动,营造全民阅读良好的环境。

## 近200名小选手藏书楼前诵美文

### 少儿经典诵读大赛圆满落幕,12名小选手斩获前三甲

本报聊城4月25日讯 诵读经典诗文,营造书香聊城。经过两天的激烈角逐,24日下午,聊城少儿经典诵读大赛圆满落幕。12名小选手从168人中脱颖而出,获得一、二、三等奖。另外表现优秀的25名小选手获得优胜奖。

在为期两天的比赛中,近200名参赛小选手以优美的语言为大家诵读了名家们脍炙人口的传世美文,让台下的观众、家长共同体会中国经典文化的魅力,一起感受朗诵带给大家的欢乐。市委宣传部分调研员薛兆立、聊城市文广新局副局长翟健、齐鲁晚报·今日聊城主编王世新、中华水上古城总经理助理李恒利出席颁奖典礼

礼并为获奖小选手颁奖。

这次比赛的地点位于中华水上古城海源阁图书馆外广场,百年藏书楼与孩子琅琅的诵读声交相辉映,让不少观众感觉仿佛穿越了时空,更深刻地感受到了经典名篇的魅力。

经过一天半的初赛,24日下午,37名表现优秀的小选手顺利晋级决赛。24日下午,决赛如期举行。进入决赛的小朋友都是参赛者中的佼佼者,竞争也变得更为激烈和精彩。相对于初赛,决赛激烈程度增加了不少,但小选手们表现却变得更为沉着冷静了。

不少小选手还趁比赛间隙,跑到赛场内的一个角

落,悄悄一遍遍练习。决赛中,这些小选手们声情并茂,配合肢体语言和表情,完美地展现了诵读经典篇目的内涵和魅力,将比赛推向一个个高潮,赢得评委及现场观众的阵阵喝彩。

此次比赛,在古色古香的中华水上古城举行,日前,中华水上古城正按照确定的打造“故事聊城、微博之都、养生福地”的发展定位,完善景区设施,深挖文化内涵,古城内的卫仓、七贤祠、契约文化博物馆、老照片博物馆等景区景点、博物馆正陆续开放。“在古城内比赛,更有书香氛围,以后我们也想到古城来读书。”



诵读大赛拉开全民阅读大幕,八部门领导出席开幕式。



获得一等奖的小朋友跟嘉宾合影留念。



获得二等奖的小朋友跟嘉宾合影留念。



获得三等奖的小朋友跟嘉宾合影留念。

#### 现场花絮

### 评委点评引得阵阵掌声

24日下午决赛结束后,评委老师对参加决赛的选手进行了一一点评,小选手和家长们边听边点头认同,听到精彩处现场传来阵阵掌声。

此次大赛,活动组委会邀请中国音乐家协会会员、省音协理事、研究馆员邱方军,东昌学院副教授、东昌水韵文学院院长范景华,中国曲艺家协会会员、省曲协理事、聊城市曲艺家协会主席贾振鑫,聊城市普通话协会副会长、山东省十佳主持人汪建

禄,中共聊城市委宣传部社会宣传科科长熊永星,聊城市文广新局出版发行科科长张海英担任评委,他们在音乐、国学经典、曲艺表演、普通话等方面各有所长。

选手在台上表演,台下的评委老师认真记录,在纸上详细记下每个选手的表现。决赛结束后,现场评委代表为选手点评。贾振鑫首先对选手们的精彩表现进行鼓励,他说,非常感叹孩子们在这么小的年龄有这么优秀的

表现,但也看到孩子有很多成人化的表现。他主张,要尊重孩子天真活泼的天性。

范景华说,这样的活动很有意义,通过举办活动让孩子们热爱读书、热爱经典。他建议,孩子熟读记诵传统文化经典,汲取传统文化精华,成就自己人生。

汪建禄则从专业角度对孩子发音、表演进行点评,他认真细致地记录了每一位选手的表现,让在场家长深受感动。

### 四岁“小老鼠”萌翻全场

“那么小的小朋友也是来参加比赛的吗?”24日上午,一个穿着“小老鼠”衣服的小姑娘一进场,就引来其他参赛选手和家长的围观。一听说竟然是来比赛的,这个四岁的小选手立刻成了大家关注的焦点。

在比赛现场,小姑娘丝毫没有其他选手的紧张、担心,穿着“小老鼠”的连体衣跑来跑去,时而看看其他选手都在忙活什么,时而钻到

爸爸妈妈怀里撒娇。

在候场区,主持人还没念到她的名字,她就急着要上台表演,妈妈赶紧拽住她衣服上的小尾巴。等轮到她上台,小姑娘蹦蹦跳跳地跑上台,对着话筒表演起来:“我是一只小老鼠,穿着灰色的衣服……我就喜欢偷吃人类的粮食……”小姑娘声情并茂的表演又引得一阵关注。

小女孩的妈妈表示,女儿也不紧张,好像也从来不知

道害怕,就是喜欢表演,也不是为了让她拿名次,就是趁着她还不知道害怕,多锻炼锻炼。

听到主持人念进入决赛名单中有女儿的名字,正抱着女儿的妈妈突然说了句:“你竟然能进决赛!”“小老鼠”好像并不关心,继续在妈妈怀里撒娇,决赛现场,这个“小老鼠”更是出了名,一看到她上台,许多参赛的小选手们直接跑到前面观看。

文 本报记者 杨淑君 凌文秀  
片 本报记者 邹俊美